



中国百强报刊

泉州晚报

权威主流 百姓情怀
中共泉州市委机关报

2025年8月 2 星期六 农历乙巳年 闰六月初九

今日4版

泉州网 www.qzwb.com

96339
24小时热线

习近平同尼泊尔总统鲍德尔就中尼建交70周年互致贺电

据新华社北京8月1日电 8月1日,国家主席习近平同尼泊尔总统鲍德尔互致贺电,庆祝中尼两国建交70周年。

习近平指出,中国和尼泊尔山水相连,友好交往源远流长。中尼建交70年来,无论国际和地区形势如何变化,两国始终相互尊重、平等相待、互利合作,树立了不同社会制度和大小国家间友好相处的典范。近年来,中尼关系健康稳

定发展,政治互信持续增强,共建“一带一路”及各领域合作日益拓展,中尼面向发展与繁荣的世代友好的战略合作伙伴关系不断深化。

习近平强调,我高度重视中尼关系发展,愿同你一道努力,以两国建交70周年为契机,弘扬传统友谊,加强各领域交流合作,推动中尼关系更好惠及两国人民,为地区和平与发展贡献力量。

鲍德尔表示,尼中建交70年

来,始终坚持相互信任、主权平等、和平共处,两国友谊久经考验。中国是尼泊尔值得信任的邻居和发展伙伴。尼方感谢中国长期支持尼泊尔发展、尊重尼泊尔主权和独立。尼方坚定奉行一个中国原则,期待同中国携手前行,进一步深化各领域合作,实现和平、进步和繁荣的共同愿景。

同日,国务院总理李强同尼泊尔总理奥利互致贺电。

加强文化遗产保护传承

市委理论学习中心组召开学习(扩大)会

本报讯(融媒体记者谢曦)8月1日,市委理论学习中心组召开学习(扩大)会,邀请福建省文旅厅副厅长、省文物局局长傅柒生作“加强文化遗产保护传承”专题讲座。市领导张毅恭、蔡战胜、徐华、肖汉辉、周小华、汤孔忠、刘林霜等参加学习。

会上,傅柒生结合学习习近平总书记

关于文化遗产保护传承的重要论述及在福建工作期间的重要理念和重大实践,从“怎么认识历史文物”“如何做好文物保护”两个维度,系统阐述文物保护利用的相关知识与思路举措,全面解读新修订的《中华人民共和国文物保护法》,并立足福建、泉州实际,援引丰富例证、详实数据,深入浅出地探讨了保护、传承、利用文化

遗产的重要意义以及有效途径。

会议强调,要以此次学习为契机,深刻领会习近平文化思想的精髓要义,贯彻落实好习近平总书记对加强文化和自然遗产保护传承利用工作的重要指示精神和在福建考察时的重要讲话精神,切实增强责任感、使命感,持续加大文化遗产保护力度,加快推

动文旅深度融合发展,在保护中利用,在活化中传承,全力打造世界遗产保护利用典范城市,奋勇争先推进文化繁荣、建设文化强市。

市委、市人大常委会、市政府、市政协有关领导,市中级人民法院院长、市人民检察院检察长,市直有关单位主要负责同志等参加。

持续深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动
大拼经济 大抓发展

泉州国际中心暨万象汇项目开工奠基

项目提效年

本报讯(融媒体记者王树帆通讯员陈璐文/图)7月31日,泉州国际中心暨万象汇项目开工奠基,标志着东海核心区大型文旅商综合体、泉州首个“万象汇”商业项目正式落地,未来将成为泉州城市地标商业新名片。

在泉州市委统筹领导、泉州市政府与华润集团签署战略合作协议的背景下,泉州城建集团与华润置地积极抢抓机遇,达成央地合作。此次泉州国际中心的落地,是双方共促产城融合发展的接续发力。其中,“万象汇”作为华润三大商业产品线之一首进泉州,将有力促进全市消费升级与产城深度融合,成为泉州新一代消费超级目的地。

泉州国际中心项目选址东海中央商务区,总用地面积约6.8万平方米,总建筑面积约34万平方米,规划建设集区域型购物中心、特色商业街区、国际甲级写字楼、豪华星级酒店于一体的商业新地标。其中,购物中心及商业街区已与华润达成合作,引进“万象汇”品牌运营,预计2027年开业。项目建设后,将填补东海片区大型商业空白,与周边写字楼群形成商务一商业联动效应,带动片区商业升级。



此前,泉州城建集团与华润置地共同打造的“泉州悦府”项目,仅用4个月时间便创下“六开六罄”的佳绩,充分彰显了市场对城建、华润

双品牌的信赖认可,对泉州发展前景的坚定看好。以泉州国际中心项目为新起点,泉州城建集团将紧密携手华润集团,推动项目早建成、早

运营、早见效,并与华润集团迈向更宽领域、更深层次、更高水平的合作共赢,助推泉州城市品牌持续“出圈出彩”。

全省首个综合利用污泥处置项目加快建设

晋江市污泥处置中心一期工程10月试运行

本报讯(融媒体记者许雅玲林劲峰文/图)记者日前获悉,作为省重点项目,晋江市污泥处置中心获得省级生态环境综合性专项资金1800万元支持,目前一期工程正加快建设,预计10月投入试运行。

晋江市污泥处置中心是全省首个综合利用污泥处置项目,总投资约10亿元,总用地面积29067平方米,建设内容包括综合处理车间(含污泥及固废卸料大厅、物料接收坑、焚烧间、烟气净化间、汽机间、飞灰暂存养护间、

烟囱等)、综合楼(宿舍及食堂)、综合水泵房、传达室、废水处理设施、消防水池及附属配套设施工程等。其中,一期工程总投资约8亿元,建成投用后,处理规模为1200吨/天(污泥900吨/天,一般工业固废300吨/天),将覆盖晋江全市及周边地区。

值得一提的是,该项目不单是处置污泥,还采用“干化+焚烧”工艺,焚烧余热用于供热及发电,可为园区企业提供绿色能源蒸汽,助力企业实现“双碳”目标,为区域绿色发展注入新动能。



最大降幅超50%

全国中药饮片集采结果落地泉州

本报讯(融媒体记者高慧子)记者从市医保局获悉,7月31日起,全国中药饮片采购联盟集采结果在泉州市所有公立医疗机构和驻泉部队医疗机构落地实施。本次集采的中药饮片共45种,最大降幅超50%,降价力度显著。

此次全国中药饮片采购联盟集采

中选药品涵盖临床常用中药饮片,如黄芪、党参片、金银花、当归、麦冬、太子参等。其中,黄芪(选货)中选价格约为44元每千克,当归(选货)中选价格约为142元每千克,党参(选货)中选价格约为201元每千克。

以临床常见的慢性胃炎方剂(含有当归、党参、陈皮、白术等12味中药

饮片)为例,一副药中每味饮片重量10—30克不等,按一个疗程14副药计算,共需饮片2.2千克,集采前合计费用370元左右,本次集采纳入了该方剂中的5味饮片,一个疗程可节省120元左右。

本次集采通过“质量追溯+道地药材+信用惩戒”组合拳进行质量保

障,要求企业建立全过程追溯体系,优先采购道地药材,同时对质量不达标或供应失信企业采取经济赔偿、强制退出市场、禁止进入招标采购等惩戒措施。下一步,我市医保部门将从供应保障、质量监测等方面做好落地执行,持续提升我市中医药服务可及性。

2025年上半年国内居民出游人次32.85亿

文化和旅游部8月1日发布
2025年上半年国内居民出游数据情况

根据国内居民出游情况抽样调查统计结果

2025年上半年

▲同比增长

国内居民出游人次

32.85亿 ▲20.6%

其中▼

城镇居民出游人次 24.52亿 ▲17.5%

农村居民出游人次 8.33亿 ▲30.6%



国内居民出游花费

3.15万亿元 ▲15.2%

其中▼

城镇居民出游花费 2.60万亿元 ▲12.5%

农村居民出游花费 0.55万亿元 ▲30.1%

(新华)

2025年度市级新型研发机构认定结果发布

32家单位入选

本报讯(融媒体记者王树帆)近日,2025年度泉州市新型研发机构认定结果发布,经自主申报、各县(市、区)科技部门推荐、会议评审、现场核查、公示、会议研究等环节,共有32家单位入选。

入选名单中,福建省晋江市华宇织造有限公司等6家单位获认定为泉州市A级新型研发机构,泉州玛塔生态科技有限公司等9家单位获认定为泉州市B级新型研发机构,福建立信换热设备制造股份公司等17家单位获认定为泉州市C级新型研发机构。

新型研发机构是以市场为导向,主要从事研发及其相关活动,具有投资主体多元化、建设模式国际化、运行机制市场化、管理制度现代化等特点,创新创业与孵化育成相结合、产学研紧密结合的独立法人组织。近年来,我市着力补强科技创新平台“短板”,大力实施“大院大所大平台”计划,已引进共建中科院、大学系、军工系、企业系等30家大院大所,为产业科技创新“量身定制”,基本实现“主导产业全覆盖、新兴产业有支撑”。

世遗之城千河湖 万名老兵共守护

我市启动“老兵河长”工作

本报讯(融媒体记者叶虹羽)在第98个建军节到来之际,8月1日,我市“老兵河长”工作启动仪式在晋江安海镇安平桥河湖文化公园举行。

与会人员参观“老兵河长之家”,深入了解项目筹备进展。现场为市级“老兵河长”代表颁发聘书并为“老兵护河先锋队”授旗,“老兵河长”代表宣读倡议书。随后,与会人员实地考察“老兵护河”示范河段,见证治理成效。

为深入贯彻习近平生态文明思想,全面落实国家江河战略,我市在总结推广“乡愁河长”经验的基础上,再次发出“世遗之城千河湖、万名老兵共守护”号召,充分发挥退役军人优势,积极投身幸福河湖建设,将退役军人政治坚定、作风过硬、甘于奉献的宝贵品质,转化为守护家乡绿水青山的坚实行动。

“老兵河长”的设立,是泉州深化河湖长制、创新公众参与的又一重要举措。近年来,我市全面落实河湖长制,全力打造“河畅、水清、岸绿、景美”的幸福河湖“泉州样板”,成效显著:连续8年获得全省河湖长制工作绩效考核“优秀”等次;市、县两级河湖长制工作获得国务院、福建省正向激励;市河长办荣获“全国河长制湖长制工作先进集体”称号;推行“一县一溪一特色”,建成洛阳江、永春桃溪等10条幸福河湖。

市河长办相关负责人表示,将全力做好服务保障,强化部门协同,凝聚“河长+”合力,为“老兵河长”履职创造良好条件。未来,“老兵河长”将肩负巡河护水、抢险救灾、收集民意、引领风尚等职责,推动河湖长制由“一家管”迈向“合力管”,续写从保卫祖国到守护河湖的光荣新篇。

今明天气 2日:小雨 26℃~33℃ 3日:中雨